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Hirdetések milliméter árszámi fással.

IV. Károly Budapesten.
Hivatalos jelentés a volt király magyarországi 
tartózkodásáról, — , Szombaton éjjel Szombat­
helyre és vasárnap reggel Budapestre érkezett. — 
Találkozása a miniszterelnökkel és a kormány­
zóval. — Még vasárnap visszautazott Szombat­

helyre és most is ott tartózkodik.
A kormány a Magyar Távirati Iroda utján a késő éjjeli órákban IV. Károly volt király 

*sgyarországi tartózkodásáról a következő hivatalos kommünikét adta ki:

Szombaton e hó 27-én éjszaka fél 11 órakor IV. Karoly Király 
váratlanul megjelent Szombathelyen és a püspöki palotában szállott 
meg. A lelki gyakorlatok végzése céljából Szombathelyen tartóz­
kodó Pass József dr. közélelmezési minisztert és Teleki Pál minisz­
terelnököt, aki családostól a vasmegyei háncson gr. Sigray Antal 
kerületi kormánybiztos birtokán töltötte az ünnepeket, a legsürgő­
sebben Szombathelyre kérette. A miniszterelnök a felszólítást éjfél 
után két órakor kézhez véve, gróf Sigrayval együtt hajnalban Szom­
bathelyre utazott, csupán ott szerzett tudomást a király megérkezé­
séről. A miniszterelnök és Vass miniszter reggel fél 7-kor Buda­
pestre indult, hogy a reggel 8 órakor elutazó királyt megelőzve a 
kormányzónak a szükséges jelentéseket megtehessék, géphiba kö­
vetkeztében azonban csak a király megérkezése után jöttek meg.

A király azonnal felkereste Horthy Miklós kormányzót és 
vele hosszabb megbeszélést folytatott. A kormányzó az ország ér­
dekeinek feltárása mellett rámutatott annak szükségességére, hogy 
a király az országot mielőbb hagyja el. A király a fővárosból 
azonnal el is utazott anélkül, hogy bárki mással érintkezett volna.
A kormányzó a király megjelenése által előidézett súlyos helyzet 
megoldása céljából a kormány Budapesten időző tagjait, valamint 
az itt tartózkodó néhány vezető politikust tanácskozásra hívta meg, 
akik a kormányzónak az ország érdekében követett eljárását teljes 
megnyugvással vették tudomásul. A kormány Budapesten időző 
tagjai a kormányzó elnöklete alatt ismételten megtartott tanácsko­
zásokon megállapították a teendő intézkedéseket, valamint lépése­
ket tettek aziránt is, hogy a királynak idegen országok területén át 
való akadálytalan utazása lehetővé tétessék. Az erre vonatkozó biz­
tosítékokat a király Szombathelyen várja be, ahol Teleki Pál mi­
niszterelnök személyesen gondoskodott a király biztonságáról, vala­
mint arról is, hogy a király ittartózkodásának magánjellege min­
den tekintetben megóvassék. Eddigi megállapítás szerint a király 
utazásáról egyetlen magyar tényezőnek sem volt előzetes tudomása 
és az felelőtlen emberek befolyására vezetendő vissza. Az egész 
országban teljes a nyugalom.

Csehország és a 
kártérítés.

Valószínűen jön Hegedűs
Munkatársunk ma este megkérdezte //e- 

gedüs Lóránt pénzügyminisztert. Kérdésére 
a miniszter a kővetkezőket felelte:

— Eddig eltökélt szándékom az, hogy 
Kaposvárra minden valószínűséggel pénte­
ken leuíazom. A politikában ma azonban 
egyik napról a másikra sok történik. Ha 
valamami nagyon fontos esemény közbe 
®em jön, akkor leutazom.

Prága, március 30, A párisi cseh követ 
kijelentette, hogy nem felel meg a valóság­
nak az a hir, hogy az antant elutasította a 
cseh kormány kártérítési kérelmét Német­
országgal szemben. Az antantnak az az 
álláspontja, hogy Csehországot, mint szö­
vetségest megilleti a kártérítés.

Az áresés.
Esnek az árak. Lesi mindenki. Ki 

örömmel, ki aggodalommal. Üröm­
mel az, aki eddig az áremelkedésnek 
a martiromságát végigszenvedte. Ag­
godalommal az, aki eleddig az ár­
emelkedés Csimborasszójára emelkedve 
szédülten tekint abba a mélységbe, 
melybe magát zuhanni képzeli. Hi­
szen, ha a szédületét leküzdi, bátran 
állhat meg azon a magaslaton, melyre 
az önfentörtetése révén jutott. Ha 
esik az összehalmozott áru értéke, 
erősödik a pénz értéke. Ez a fordí­
tott viszony magát valahogy mégis 
csak kiegyenlíti. Ha az igazságérzet 
szemüvegén nézi kiki a bekövetkezett 
állapotokat, lehetetlen, hogy az egyik 
oldalon történő riadozás jogosult le­
hessen. Elvégre, ha voltak eddig olya­
nok, akik a lerongyolódásig kifaka- 
dás nélkül viselték az oktalan ár­
emelkedést, most legyenek olyanok is, 
akik illetéktelenül megvagyonosodva, 
türelemmel viseljék azt a veszteséget, 
mely embertársaik szenvedésein köny- 
nyiteni van hivatva. Miért mindig1 
csak az egyik fél érdekei csorbulja­
nak.

Ennél a szóbanforgó áresésnél 
azonban egy kis szépséghiba van. 
Nem lehet, hogy erről a gondolkozó 
agy meg ne emlékezzék. Mi lehet 
ugyanis az oka- annak, hogy az ár­
esés igen is egyoldalú. Egyoldalú 
azért, mert mig a gazda, a termelő 
terméke tényleg esik és pedig elég 
magas százalékban, addig az ipari és 

j kereskedelmi cikk nem igen akarja 
I az áresést, pénzünk valutáris emel- 
I kedését tudomásul venni és alkalmaz­

kodni a termelő terméke árcsökkené­
séhez. Bezzeg régebben, mikor a ke­
reskedelmi cikkeknek egyik napról a 
másikra való rohamos emelkedését 
szóvá tettük, az elnémító parancs 
szavával kellett hallanunk, hogy a 
termelő terméke is rohamosan drá­
gul s vele egyeníépést kell tartani. 
Mi fogyasztók kénytelenek voltunk 
tűrni a meggyőzés elnémithatatlan 
fegyvercsörtetését. Most azonban, ha 
akkor tűrtünk, szó nélkül nem hagy­
hatjuk, hogy ne kívánjuk, hogy az 
áremelkedés egyik sokat emlegetett 
főokának a csökkenésével, csökken­
jen az okozatszülte ármágaslat is. 
Miért ne tartson most is az egyen- 
lépés. Mert az mégis csak igazságta­
lan, hogy egyes kereskedelmi cikk
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ép oly magas áru legyen ma, mint 
volt ezelőtt három hónappal, amióta 
a pénzünk száz százalékkal javult. 
Hogyan lehet pl. ma egy méter ru­
haszövet még mindig kétezer korona, 
mint amennyi ezelőtt három hónap­
pal volt. Itt nem hogy árcsökkenés­
ről lehet beszélni, hanem inkább in­
dokolatlan áremelkedésről, mert a 
mai kétezer koronás ár tulajdonké­
pen négyezer koronának felel meg. 
így lehetne még számtalan példát 
felhozni. A megnyugvást biztositó el­
járás __többek között — csak úgy
gondolható el, ha esik pl. a jószág 
ára, vele aránylagosan essék a keres­
kedelmi cikk ára is.

Patkó József.

A német munkások 
a kommunista sztrájk ellen*
Bellin, márc. 30. A lapok jelentése sze­

rint, a munkások tegnap döntöttek végle­
gesen a kommunista lázadás ügyében. A 
munkásságnak az az elhatározása, Hogy a 
sztrájkban részt nem vesz, megmásíthatat­
lan. Berlinben épen, hogy, mint Középné- 
metországban, valamint a nyugatnémetor- l 
seági területeken a munkásság többsége a 
sztrájk ellen van.

Tőzsde.
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6780, Magyar Hitel 1760, Osztrák Hitel 
900, Gizella 1850, Beocsini 4900, Általános 
kőszén 7600, Salgó 5574, Urikányi 4350, 
Ganz 16500, Lipták 538, Rima 2523, Adria 
6000—5500, Déli vasút 1870. Valutazárlat 
Napoleon dor 1200—1070, angol font 
1390—1370, dollár 388—565—356, márka 
565—559, francia frank 2550—2400, lira 
1400, lei 460—455, rubel 163, szokoi 510 
—493—483, svájci frank 6200—6000, ko­
ronadinár 920—890, lengyel márka 46, 
osztrák korona 54—51, bécsi kifizetés 51 
—47.

Zürichben zárlatkor a magyer korona 
182 és fél, az osztrák korona 1*— bécsi ki­
fizetés 1*55 volt.

Olvasóinkhoz!
Április hó elsejével a „Délma- 

gyarország“-ra előfizetést nyitunk* 
Pacára a hallatlan arányú papir- 
drágaságnak és a lap magas elő-
állitási költségének, előfizetőink
részére olyan szerfölött kedvező 
előfizetési árakat szabtunk, hogy 
már egy hónapi előfizetésnél egy 
példány 1 korona 50 fillér helyett 
csak 1 koronába kerül s ez ősz-
szegben már bennfoglaltatik a pos­
tai szállítás vagy a házhoz hordás 
dija is.

A „Délmagyarországi előfizetési 
árai:

egy hónapra 30 korona
negyed évre 90 „
félévre 180 „
egész évre 360 „

Kérjük az előfizetési dijak minél 
hamarabbi beküldését, hogy a lapot 
késedelem nélkül megindíthassuk.

Hazafias tisztelettel: 
a „Délmagyarországi 

kiadóhivatala.

t •»

Takarékoskodjunk, hogy termelhes­
sünk. — A kereskedők és iparosok 

egyesületeire váró feladat.
— Saját munkatársunktól. —

Csonka-Magyarország minden gazdasági 
és politikai tényezője azt hirdeti, hogy ezt 
a szerencsétlen országot csak az alkotó 
munka, csak a szorgalmas termelés ment­
heti meg. S igy is van ez, mert^ Agrár- 
Magyarország csak úgy tud talpra áiiani, ha 
a termelés az egész vonalon megindul és 
ami csak módunkban áll, magunk ter­
meljük.

E térés iskolapéldának állíthatjuk magunk 
elé Németországot. Még jóformán ki sem 
hűltek a füstöt okádó ágyuk csövei, már a 
német alaposság munkához látott. A német 
társadalom megfeszített erővel dolgozott és 
rövid másfél év alatt újból kinőtte magát a 
félelmetes, Európával konkurrálni tudó né­
met ipar.

Hogy azonban a termelő munka nálunk 
is megindulhasson, ahhoz mindenben a leg- 
nagyobb összhang szükséges. Mód és alka­
lom is megkivántatik ahhoz, hogy a társa­
dalom tényleg alkotó munkát végezhessen.

Nálunk azonban — sajnos — ez nincs 
meg. A magyar nemzet közigazgatási életé­
ben számtalanszor megtaláljuk azt a találó 
közmondást, hogy nem tudja a jobbkéz, 
amit a bal csinál.

Amikor a kaposvári kereskedők és ipa­
rosok küldöttsége fenntjárt a pénzügymi­
niszternél, Hegedűs Lóránt megjegyezte:

— Kár volt ilyen nagy számban megje­
lenni az uraknak. Ezzel a nagy költséggel 
már a kirótt adó egy része is megtérült 
volna. Két megbízott is előadhatta volna a 
panaszt.

A pénzügyminiszternek igaza volt. Or­
szágunk szomorú helyzete megkívánja, hogy 
pénzben, időben, erőben, mindenben takaré­
koskodjék. De ugyanakkor adjanak időt is 
ahhoz, hogy ezt a takarékoskodást végre is 
hajthassuk.

Nézzük csak Kaposvár vonatösszekötte­
tését.

Ha egy kaposvári embernek dolga van 
Budapesten, akkor 18 óráig tart a felutazás 
Budapestre. Egy egész éjszakát kell Dom­
bóváron várakozni, tehát Budapesten feltét­
lenül egy napot pihennie is kell. A vissza­
utazás szintén igy megy, úgy, hogy a legegy­
szerűbb ügy elintézése is három hetet vesz 
vesz igénybe.

Elképzelhető igy a rendes gazdálkodás, a 
termelő munka ?

Nem!
Ezúton kérjük fel tehát Kaposvár város 

társadalmi és gazdasági vezetőit: indítsanak 
mozgalmat és együttes lépésben járjanak el 
a kereskedelemügyi kormánynál Kaposvár 
vonatösszeköttetésének sürgős megjavítása 
végett.

A Dunántúl egyik legnagyobb és legélén­
kebb kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági 
gócpontja Kaposvár. Megérdemli, sőt a 
gazdasági kor kényszerűség szempontjából
megköveteli e város és vidékének érdeke, 
hogy a Budapestről délután induló személy­
vonat vagy Kaposvárig közlekedjék vagy 
Dombóvárról azonnal meglegyen a csatla­
kozás.

Ez az intézkedés nem sérteni Dombóvár 
érdekét, ellenben rendkívül sok energiát 
takarítana meg, amelyek igy kárba vesznek 1 
Ezzel az intézkedéssel aztán a jobb kéz is 
segítené a balkezet!

Reméljük, hogy a kereskedők és iparo­
sok egyesületei sürgősen megteszik a szük­
séges lépéseket. A kisgazdák támogatását 
ezúton is felajánljuk !

I (—iró.)

Bőkezűség 
a köz rovására.

Székeskáptalan, mely a máséval 
hazafiaskodlk*

A „Magyar Hírlap“ húsvéti száma oly 
dolgokról rántja le a leplet, melyről már 
régóta rebesgetnek a politika berkeiben. 
Miután az említett lap most hiteles okirati 
adatok alapján Írja meg az esetet, szüksé­
gesnek találjuk, hogy a kisgazda közönség 
széles rétegei megismerkedjenek vele. A 
„Magyar Hírlap“ a kővetkező levelet közli:

Az 1911. évi XV. te. alapján alakult
Magyar Földhitelintézetek Országos 
Szövetsége. Sürgönyeim: Altruista.

Budapest, 1921. február 19.
V., Nádor-utca 32,

Jogi osztály, c V. t. 4.
Tekintetes Polgár László községi bíró urnák 

és haszonbérlő táfsainak
Tisjmpüspöki.

A Vitézi Szék megbízásából értesítjük 
Önt és Ön által haszonbérlő társait, hogy 
a szatmári r. kath. székeskáptalan hazafias 
érzéstől indíttatva, a tulajdonát képező 
tiszapüspöki I. sz. tkvi betétben 1780/3a, 
1780/2—2a, 1780/1, 1775/2, 1848/6. 1848/1, 
1848/2, 1848/3, 1848/4, 1941. 1840, 1839, 
1838, 1837. 1836, 1835, 1834, 1833, 1832, 
1831, 1830, 1823, 1824. 1825, 1826, 1827, 
1828, 1829, 1851/,1 1851/2, 1852, 1853, 
1854, 1855, 1856, 1821, 1820, 1818, 1819, 
1817, 1816, 1814, 1815/2a, .1812, 1811/a, 
és 1813. hrsz. alatt foglalt, Önöknek 1929. 
október 1-ig haszonbérbe adott ingatlano­
kat vitézi telkek céljaira Benárd Ágost dr. 
ur, illetve tiszapüspöki érdemes lakosok 
részére felajánlotta s ezen felajánlást a 
Kormányzó Ur Öfőméltósága elfogadta.

Amidőn erről Önöket értesítem, a vitézi 
szék megbízásából a 46000/1920. I. M. ren­
delet 17. §-ának második bekezdése értel­
mében a fenti, ingatlanokra vonatkozó ha­
szonbérletet Önöknek ezennel 1921. évi 
október hó 1-ére felmondjuk s aziránt kér­
jük Önöket, hogy a hazafias érzés ápolása, 
a nemes cél mielőbbi elérhetése végett a 
fent körülírt ingatlanokat — az azok után 
járó haszonbér fizetésének 1921. október 
1-től kezdődő beszüntetése mellett — az 
idei termés betakarítása után, legkésőbb 
azonban 1921 október hó 1-én, ellenkező 
rendelkezés hiányában a tiszapüspöki köz­
ségi elöljáróságnak átadni s annak rendel­
kezése alá bocsátani szíveskedjenek.

Jelen felmondó levelünk kézhezvételének 
elismerését s annak tudatását is kérjük, 
hogy a fent körülírt ingatlanokat, mely na­
pon adhatjuk át, hogy további intézkedé­
seinket ahhoz képest meglehessük.

Hazafias tisztelettel:
Magyar Földhitelintézetek 

P. H. Országos Szövetsége.
(Olvashatlan aláírások.)

Mindannyian örömmel fogadtuk a Horthy 
Miklós kormányzó ur által kezdeményezett 
mozgalmat, hogy elsősorban hazafias gon­
dolkodású nagybirtokosság, továbbá általá­
nos közadakozás alapján földbirtok adomány­
ban részesüljenek a magyar nemzet azon 
fiai, akik a világháború folyamán a leg­
nagyobb hősiességről tettek tanúságot. 
Tudomásunk szerint az erre a célra szóló 
adományok szépen szaporodnak. Ki van 
már nevezve a vitézi szék, mely a vitézi 
telek odaítélése felett dönt és szabályzat 
biztosítja, hogy elsősorban, a legérdeme­
sebbek részesüljenek adományban. Úgy 
legénységi állomány uakra, mint a tiszti 

I rangokra nézve is meg van állapítva, hogy 
I mily háborús kitüntetés adja meg a része-



1 *cuez való jogot. Ez alapon juthat a 
kitüntető „vitéz“ jelzőhöz és « nemzet 
adományához a kiválasztott hős.

A szatmári káptalan adomanyaban nem 
értjük tehát, miként jut ahhoz, hogy cse­ri, 300 holdra oly egyent jelöljön ki maga 
* káptalan, akiről egyáltalán nincs megálla­
pítva, megvan-e a vitézi telekhez való jog-

“T törvényes álláspont szerint azonban a 
szatmári székeskáptalan birtokai állami fel* 
úvvelet alatt álló közvagyont alkotnak. 
Hogy jut tehát a káptalan ahhoz, hogy 
egyáltalán ezen közcélú adakozásban részt 
vegyen ? Avagy talán a kananok urak saját 
wyelárisukbói megtérítik ennek a 360 
holdnak az árát a székeskáptalannak?

Legérdekesebb azonban a „Magyar Hír­
fánw által közölt levélből kiderülő ama kö­
rülmény, hogy a szatmári káptalan birto­
kainak épen ez a 360 holdja van a tisza- 
püspöki kisgazdáknak kishasionbérbe ki­
adva oly régen, hogy a földreform törvény 
51. §-a alapján az eddigi kishaszonbérlők 
igényt tarthatnak az általuk bérelt terület 
őrök áron való megszerzésére. És akkor 
akarja elvenni ezt a területet tőlük a káp­
talan, midőn a szomszédban 3250 hold bir­
toka van nagybérlőknek, valami Vindisch 
József nevű árendásnak és egy Küllei Béla 
aevü milliomos kereskedőnek haszonbérbe 
kiadva. Ez vajjon-e a keresztény kurzus ?

És nem utolsó dolog az sem, hogy a 
közölt levélből kitetszőleg éppen az Altru­
ista Bank adja magát oda ahhoz, hogy jo­
gos igényeiktől hazafias kisgazdák meg­
úsztassanak. Nagyon sok van már a rová­
sán ennek az Altruista Banknak. Torontál, 
Hatvan, Eger és más helynevek fo- 
rognaközszájon. — Kénytelenek va­
gyunk nyomatékosan felhívni a kor­
mányhatóságok figyelmét arra, hogy feltét­
lenül szükséges ennek a banknak az összes 
ügyvitelét szigorúan megvizsgálni és az 
eredményt nyilvánosságra .hozni. JEnélkül 
nem nyugodhatik bele a kisgazda közönség 
abba, hogy az egész földreform összes 
anyagi kérdéseinél ennek az intézetnek le­
gyen kiszolgáltatva. A. F•

iq21. MÁRCIUS 31,

HÍREK.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

— Kinevezések. A vallás és közokta­
tási miniszter Gerényi Jakab miniszteri -ta­
nácsost és Rádli Lajost gazd. népiskolai 
igazgatót gazdasági szakfelügyelővé nevezte 
ki. Ugyancsak a vallás és közoktatásügyi 
miniszter Littván Sándor ipariskolai igazga­
tót a somogymegyei iparostanonciskolák fel­
ügyelőjévé nevezte ki.

— A Kereskedők Egyesülete és 
az Ipartestület ma este hat órakor a 
Kereskedők Egyesületének helyiségében 
együttes ülést tartott, amelyen a holnapi
VSfnC'i VárxxnralíCfarfiilafi f

— Ünnepi találkozás. Arról értesü­
lünk, hogy a húsvéti űnnegek alatt Szom­
bathelyen találkoztak Teleki Pál gróf mi­
niszterelnök, Vass József közélelmezési mi­
niszter, Lehár Antal ezredes és Jármi ez­
redes.

— Hegedűs Lóránt Kaposváron.
Vasárnapi számunkban közöltük, hogy He- 
gedüs Lóránt pénzügyminiszter április else­
jén jön Kaposvárra s másodikán és harma­
dikén is itt tartózkodik. Itteni tartózkodá­
sának idejét a következőképen osztották 
be : A pénzügyminiszter elsején délután 3 
órakor érkezik meg a budapesti vonattal. 
Az állomáson a fogadásán résztvesznek a 
hatóságok és társadalmi testületek. Ez al­
kalommal a perronra csak jeggyel lehet be­
lépni. Ilyen jegyek, tekintettel a hely szűk 
voltára, korlátolt számban adatnak ki. A 
nap további részét és másodikét a pénz­
ügyminiszter a pénzügyigazgatóságnál tölti 
e), ahol csakis adóügyben jelentkező kül­
döttségeket fogad. Délután öt órakor a vá­
rosi színházban előadást tart az adórefor­
mokról, ahová csakis a polgármester "áltál 
kiállított jegyekkel lehet belépni. Este tár­
sasvacsora lesz a Turul-szálloda nagytermé­
ben. A teríték ára száz korona. A részt- 
véteíi szándékot mindenki hivatalfőnökének 
vagy a testületi elnöknek jelentse be.

— Vidéki hírek. A Szombathelyen 
megjelenő „Vasvármegye“ és a Sopronban 
megjelenő „Soproni Hírlap“ mai számukban 
szenzációs, történelmi nevezetességű poli­
tikai hirt közölnek, amely a húsvéti ünne­
pek alatt történt.

— A Lorántffy Zsuzsanna Egye­
sület ünnepélye. A Lorántffy Zsuzsanna 
Egyesület vasárnap, április 3-án délután 5 
órakor a református templomban ünnepélyt 
rendez, melyre az elnökség az érdeklődőket 
meghívja.

— A Máv TE hétfői táncestélye.
Nagyon szépen sikerült a Máv TE hétfői 
mulatsága, amelyen az egyesület vendégei, 
a budapesti Törekvés csapat is megjelent. 
A fiatalság pompásan mulatott, a meghosz- 
szabbitott zárórát alaposan kihasználták és 
a mulatság a legjobb hangulatban ért 
véget.

— Köztisztviselők orvosi vizsgá­
lata. Bénárd Ágoston népjóléti miniszter 
elrendelte, hogy a köztisztvisetők egészségi 
állapotának megvizsgálásáért és bizonyít­
vány kiállításáért az eljáró orvosok az ed­
digi 4 K helyett ezentúl 20 K dijat szed­
hetnek.

DÉLMAGYAR0RSZA6
x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 

ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelbe* 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 1ÖL

3. OLDAL.

x Méhészek figyelmébe! Kovács­
féle méretű országos és Kovács-féle képtá­
rak, mézpergetők, Hanemann-rácsj műlép, 
keretlécek, méhészeti szerszámok és kellé­
kek, Hungária és gépfonatok keriteshez, 
ekerészek, vasáruk, festékek és lakkok előnyös 
árban beszerezhetők: Légár Béla vas­
kereskedőnél Kaposvár, Fő-utca 31. szán. 
(Rózsa-gyár mellett.) se

Művészet éi Irodalom
Heti műsor:

Szerda: Mágnás Miska.
Csütörtök: Mágnás Miska.
Péntek: Velencei kalmár.
Szombat: Velencei kalmár.
Vasárnap: Rip van Winkle.

* Mágnás Miska. A Csárdáskirályiő 
után a Mágnás Miska, egyik diadalmas ope­
rett a másik után. A közönség hálásan fo­
gadja és sokat tapsol, sokat nevet. Az elő­
adás szép volt, csak egyes humoros hely­
zetek kihasználásánál mentek el a legszél­
sőbb túlzásokig, néha cirkuszivá fejlesztette 
a színészek játékát. M, Turchányi Olga 
Marcsa szerepében az egész nézőteret és 
színpadot uralta, Deréky János kedves és 
közvetlen lovászfiu, Tarnay Béla Baracsa jól 
megjátszott alak, Nagy Anci szépsége és 
elegánciája (Békéssyné ruhái) talán soha 
nem volt ilyen tökéletes. Nyáray Lajos, 
Delly Juliska és Delly Ferenc alakítása 
nagyszerűen hatott és megérdemelte a_ kö­
zönség sok, hálás tapsát. *3*

egyöntetű állásfoglalásra, kijelölték a köz­
ösülésre szónokaikat. Különösen heves 
vitára adtak okot a cseri ingatlanon lévő 
épületnek aggápolda céljaira való kibőví­
tése és a Szigetvári-utcai aggápolda-épület 
hasznosítása tárgyában s azzal kapcsolato­
san a meggyes-telken levő nagy pince és 
magtár lebontása és anyagának értékesítése 
rárgyában, továbbá a villamtelep átépítése 
tárgyábani javaslatok, melyekhez Tankovits 
János, dr. Nicsovics Sándor, dr. Bertalan

J^ótczián szóltak hozzá, Az ülésen a köz­
gyűlés minden tárgyát megviattták és egy­
séges állásfoglalással mennek a közgyűlésre.

r7~ Értesítés. Az ipartesiület csütörtök 
délután 6 órakor Hegedűs pénzügyminiszter 
ur fogadtatás! és ezzel kapcsolatos ügyek­
ben választmányi ülést tart. Az elnökség.

— A mezőgazdasági haszonbérek
bírói megállapítására irányuló eljárásban fi­
zetendő külön eljárási költségek rendszere­
sítése. A Budapesti Közlöny folyó évi feb­
ruár hó 27-iki 47. számában jelent meg a 
m. kir. földmiveíésügyi miniszternek 31665| 
1921. F. M, szám alatt kiadott rendelete a 
mely a mezőgazdasági haszonbérek bírói 
megállapítására irányuló eljárásban fizetendő 
„külön eljárási“ költségek rendszeresítése 
iránt intézkedik. A rendelet szerint a külön 
eljárási költségek 5 százaléka annak a kü­
lönbözetnek, amely a felemelendő vagy le­
szállítandó és a megállapítani kért haszon­
bér összege között mutatkozik s azt az a 
fél tartozik leróni, amdlyik a kérvényt a bí­
rósághoz benyújtja. Viselése felől a bíróság 
azonban máskép is intézkedhetik. A külön 
eljárási költségei a jelen rendelet megjele­
nése előtt folyamatba tett ügyekben is le 
kell róni, ha azonban a fél a haszonbér 
emelés vagy leszállítás tekintetében igényét 
mérsékli és azt a bíróságnak bejelenti, ak­
kor csak a mérsékelt igénynek megfelelő 
eljárási költséget kell megfizetnie.

x A városi adóhivatal az adóössze- 
iráshoz ideiglenesen alkalmazottakat keres. 
Telentkezni lehet 18. sz. szobában.

Főszerkesztő:
Dr. Neubauer Ferenc.

Felelős szerkesztő:
Szőllősy Ferenc.

Kiadó: Déhnagyarország Lapkiadó R. T. 
Igazgató: Soós János.

Eladó ház.
A város egyik legszebb utcájá­
ban, modernül épült ház, mely

szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha és egyéb mellék- 
helyiségekből áll, eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
3
52a

[[HEHTÄID61Ä1I 
Kaposvár,VSÄ

Raktáron tart: mindennemű cementárut, 
úgymint: tEIDBIltlflP, hÍÉ3k, kűttfifliriik, jÓSZlak (iställö- 
herendezéshez), sertés- és itato-váiyiikat 
KDiBütcsövEt. Elsőrendű Portland-Cement állandóan kapható. 
82 _________ ________________ ___ _________

Eladó
egy, az Mai-völgyben fekvő. täilteIH 15 Va 
magyar hoidnyi ingáik melyből 5 bold szóló, 
3 hold gyMItsős, a többi szántó és rét. bel 
szobás, bonybás, vereadás présházzal, nagy istálló­
val, pajtával, viDrellérlabással. Cim a kiadóhivatalban.
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97 Fő-utca 28. szám.

Máthé Mulató
a Koronában.

Igazgató: MÁTHÉ GYULA.
Zenei vezető: 
Beiter Géza.

Karmester: 
Eberhardt Jenő.

Rendező: ÁRVAY REZSŐ.

1921. március 29-én, 30-án és 31-én.

Ui műsor!
A bárónő gulyása.

Életkép.
Játsza: Beliczay és Máthé Gyula.

Cseh Iván, Beliczay Böske, Árvay Rezső, 
Bordeaux Claire, Pázmándy Károly, Gár­

donyi Mariska uj magánszámokkal.

A vetélytársnők.
Vígjáték. Irta: Lovászi Károly. Játszik: 
Beliczay, Bordeaux Cíaire és Cseh Iván.

Az előadás pont 8 órakor kezdődik. 
Záróra éjiéi 12 órakor.

33 Előadás után:
BAL MABILLL
Bayor Álba, Hegedűs, 
Manó, stb. felléptével.

Kaposvári Palagyár R.T.
Szállít nagyban és kicsiny­
ben kitűnő minőségű tetőpalát

kutgyürüket, 
hidakat és csöveket, 
kerítés oszlopokat, 
cementlapokat, 
jászlakat, vályúkat és 
minden egyéb betonárut.

Ajánlat és költségvetés díjtalan.
83

Kaszák: •Mindenkinek saját 
érdeke, hogy a vi­

lághírű „Vulkán“ kaszat 
90, 95 és 100 cm. hossz­
ban 250 korona árban 
Langerntann vaskeres­
kedőnél Székesfehér­
váron szerezze be, mert 
a meg nem felelőt teljesen 
ingyen kicserélem. Postán 
5 drbos tételekben is szál­

lítok. 62

A háztartás minden ágá­
ban jártas szakács vagy 
szakácsné, valamint egy-két 
konyhaleány azonnali belé­
pésre kerestetik. Személyes 
ajánlatokat kér a tisztvise­
lői étkezde vezetője Kapos­
vár, Főgimnázium. 94

Eladó ház, rétek, szántó­
földek, szőlők Kaposszent- 
jakab és Kaposvár határá­
ban, Csima Antalnál Kapos- 
szentjakabon. Levélre nem 
válaszolok. 100

Erzsébet-ut 2. Telefon 432,
liritó minőségű szappok, pipere- is tint- 
tihai cikkek, gyógyáruk, kötszerek, fényképészéé, 
látszerészeti cikkek kpbb beszerzési fonást

Cégtulajdonos: ACZÉL DEZSŐ.
Optikai javító műhely.

cikkeket

kész szekereket, szekéralkatrésze­
ket, faeszközöket, keréktalp és kül­
lőt, ekealkatrészeket, vasalt és ku­
bikos talicskát, falapát, favilla, ge- 
reblyét Stb. legolcsóbban szállít a
12

li FaliaMÉIl 
. MJ-lll

RAKTÁR s Széchenyi-tér 2. szám.
Rendelések a beérkezés napján elintéztetnek. 

Nem megfelelő árut visszaveszünk.

Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár
Sürgönyeim ; _ _ _ - __ , Telefonnám s

elisgazdatakaiék. Részvénytársaság, Kaposvár. TaMpMr 371 ánosztáty 373.
Alaptőke 3 millió K. Tartalékalap 1*25 millió K.

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára előnyös kamatozás 
mellett. Leszámítol váltókat, jelzálogkölcsönt nyújt földbirtokra és 
házakra. Áruosztálya gazdasági és közszükségleti cikkek vételével 
és eladásával foglalkozik. Írásbeli megkeresésre bővebb felvilágosítással

készséggel szolgál. Tisztán magyar intézet!
44b

Méhkaptárakat, mű/épet,
méhcsaládokat, rajokat, mé­
hészeti eszközöket szállít, 
méhészeteket berendez, mézet, 
sonkolyt és viaszt vesz, a 
42-es Boczonádi kaptár is­
mertetését s a „Méhészet“ 
szaklapból mutatványszámot 
és részletes árlapot kívánatra 
ingyen küld: 34

BOCZOfiADI méhészete
UJPEST, Széchenyi-u■ 7. Telefon 7u—81.

DiETRlűi Él G0TMI& SÉIÉBltMál
gyári lemkata a

leiüBpeipi íaMpénztár íniztálpál
Kaposvár.

Legelőnyösebb eredeti gyári árakon, 
kereskedőknek, vendéglősöknek, ital mé­
rőknek, kávésoknak

kizárólag nagyban.
Minden fajta likőrök, rum, cognac, szil- 
vorium, törköly, seprő és különféle gyü- 

^ mölcspálinka hordó és üvegeit árukban.

Szállítás vidékre is. MátaZÖÍP.

és azonnal elfoglalható Kapos- 
ElcRQ^9 várott, a vasút állomás közelé­

ben forgalmas

beszálló vendéglő.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

72

azonnali belépésre 
felvesz a

ff

£ „4t

aroma!
kiadóhivatala. 
Fizetés megegyezés 
szerint. 101

Ha angol “L ruhát
Barta szabót
Kaposvár, Városházpalota.

akar
keresse fel 

64

Zománcedény, *»*m“Lféle kocsi lakkok, áruosztályunknál 
Kívánatra árajánlattal szolgálunk.

Kisgazda és Kisiparos T akar ékpénztár R»-T. KRaüp oZsTv áYí
28 méltányos áron kaphatók.

Legjobb gyártmányú

varrógépek, kerékpárok
. gyári raktára:

SPITZER SAMU
Kaposvár, Korona-utca 1. szára. u

Mindennemű alkatrészek kaphatók. Szakszerű javító műhely.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.
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